

# La situación internacional

Al margen de lo que pueda hacer Rusia en orden a una inteligencia con los países de Occidente (ahora se dice que aquella nación propone el cese de las hostilidades en Corea con retorno a la situación que las precedió) el Oeste europeo se apresura a preparar la defensa del «Mare Nostrum» o sea el Mediterráneo. En esto están interesadas Inglaterra, Francia e Italia. De ella hasta ahora están excluidas Grecia y Turquía y nada digamos de nuestra nación a la que arbitrariamente se la cierra la entrada en el mismo; cuando posee la llave del citado Mar en su parte occidental. Hay naciones signatarias del Pacto Atlántico como son Dinamarca, Noruega e Irlanda que no quieren participar del mismo y Estados Unidos que no desea un pacto mediterráneo, independiente del Atlántico.

## Inglés y franceses

En la Conferencia que en París han tenido se estudiaron cuatro puntos esenciales:

1. El aumento de producción de la Irak Petroleum Company, en la que Francia posee acciones, y la construcción de un nuevo oleoducto al Mediterráneo. Esto podría compensar parte de las pérdidas en aprovisionamientos petrolíferos, debidas a la nacionalización del petróleo persa.
2. El futuro reconocimiento de la independencia de Libia y las posibles repercusiones en los territorios franceses del norte de África, donde existen fuertes movimientos nacionalistas y separatistas, respaldados por los comunistas.
3. Posibilidades de mediación en las luchas fronterizas sirio-palestinas en Palestina.
4. Posible nacionalización del Canal de Suez, construido por Francia y todavía parcialmente controlado por accionistas franceses.

En los medios diplomáticos se hace notar que estas discusiones tienen un carácter puramente informativo. Las posibilidades de realización de los puntos de vista expuestos, no pueden ser conocidas hasta que los Estados Unidos definan su actitud.

## Pruebas atómicas

Del poder atómico americano se revelaron nuevas muestras el pasado fin de semana con las recientes explosiones experimentales de Eniwetok. En ellas quedó probado, entre otras cosas, que permanecerán secretas, que las armas atómicas pueden ser empleadas sobre un objetivo táctico, sin peligro alguno de radiación minutos después de la explosión para las fuerzas que avanzan a conquistar aquel terreno. Ese descubrimiento, igual para beneficio futuro de las tácticas militares que para el de la defensa civil fué en extremo revelado, pues la artillería atómica, según los técnicos, podrá ya bombardear una zona, e inmediatamente, las tropas lanzarse a su conquista, sin temor alguno a las radiaciones, dándose

## El tiempo en España

### PARTE METEOROLÓGICA NACIONAL

Ha reinado buen tiempo en toda la Península, si se exceptúan algunos chubascos aislados en algunos lugares del litoral cantábrico, cabeceras del Duero y Ebro, cuenca del Duero y Extremadura.

Tiempo probable.—Chubascos en Galicia y en puntos de las divisorias, donde pueden evolucionar a tormentas. En el resto, buen tiempo.

## SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:  
Máxima, 20.  
Mínima, 2,5  
Del momento (seis y media de la tarde), 12,5.  
Viento, Norte, 20 kilómetros por hora.

así un paso definitivo en los aspectos de la guerra futura.

En esos experimentos fueron también probados, para beneficio de los arquitectos, diversos tipos de edificación, algunos de los cuales resultaron completamente capaces de resistir una explosión atómica. Aunque oficialmente no se diga, personas bien informadas en aquí juzgan que en esos recientes experimentos también fueron probadas nuevas armas atómicas, citándose entre ellas un nuevo tipo de bombas, con doble potencia destructora de la lanzada sobre Nagasaki: otra más pequeña, para ser lanzada por aviones meoeres en ataques relámpago, y finalmente, un proyectil de artillería atómica de campaña, quizá en forma de mortero.

Con tan prodigiosos elementos de destrucción, el peligro, por ahora, para el Occidente, más que en un ataque militar soviético se considera que radica en invasiones políticas del género de la que está produciéndose en el Irán, la cual, por cierto, vista la reacción de Londres hoy indudablemente apoyada por Norteamérica, da el carácter decisivo que la caída en manos rusas de los petróleos iraneses significaría, puede ser susceptible de provocar la guerra, pues los angloamericanos no parecen resignados a perder, en estos momentos críticos, una pieza, joya de tamaño y valor por cuanto representa para la defensa del Mediterráneo, y lo que el Mediterráneo representa para la defensa de Europa.

## Procesiones del Corpus Christi en España

### La celebrada en El Pardo fué presenciada por Su Excelencia el Jefe del Estado

#### En Madrid

De la Catedral de San Isidro salió ayer tarde la procesión del Corpus, que fué presenciada por millares de fieles.

Fuerzas de Infantería de la guarnición de Madrid cubrían la carrera.

A las siete de la tarde se puso en marcha la procesión. Iba en primer lugar un escuadrón de Caballería y seguían una formación del Frente de Juventudes, Hermandad de Cautivos por España, Hermandades de Trabajo, Profesionales, del Refugio y Piedad, San Fructuoso (Ingenieros del I. C. A. I.), Acción Católica y demás Congregaciones religiosas.

Detrás de la Custodia con el Santísimo Sacramento iba el patriarca obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical, seguido del palio, que llevaban miembros de la Policía Urbana, de gran gala. Seguían el obispo consiliario general de A. C. y los dos auxiliares de Madrid, Corporaciones oficiales y comisiones civiles y militares, Caballeros del Santo Sepulcro y Cruz Roja, Diputación Provincial bajo mazas, Banda municipal, Ayuntamiento en corporación; por último, una carroza de respeto, y cerrando la marcha, un batallón de Infantería.

Desde un altar situado en la plaza Mayor el patriarca dió la bendición con el Santísimo, reanudándose después la procesión hasta la Catedral.

#### En El Pardo

EL PARDO, 24.—Se celebró la procesión del Corpus, presenciando su paso, como en años anteriores, desde uno de los balcones del palacio, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco.

Presidían la comitiva las autoridades de la localidad y daban escolta al Santísimo fuerzas de la Casa Militar del Generalísimo.

Cubrieron la carrera tropas del Regimiento de Transmisiones.

#### En provincias

De toda España llegan noticias dando cuenta de haberse celebrado



Año LIV. Núm. 16 131

Precio: 70 céntimos

Viernes 25 de mayo de 1951

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

### En Las Palmas de Gran Canaria, serán inauguradas el 18 de julio numerosas viviendas y otras obras por valor de 14 millones de ptas.

#### La XX Conferencia lanera en Barcelona

BARCELONA.—Esta mañana ha celebrado sesión el Pleno de la (vigésima Conferencia Lanera que, durante estos días ha venido teniendo lugar en esta ciudad.

Presidió el acto el gobernador y jefe provincial del Movimiento, quien ostentaba la representación del Gobierno. Pronunció primeramente unas palabras en las que se refirió al auge industrial que va adquiriendo dicha materia en España. Seguidamente habló el presidente de la Federación Internacional de la Lana, quien hizo

un detallado estudio de la situación actual de la lana, en el mercado mundial. Por último, felicitó cordialmente a la Delegación española por la labor desarrollada en este aspecto.

#### Regresa de Lisboa el embajador portugués

MADRID.—Procedente de Lisboa, ha llegado esta mañana en avión al aeródromo de Barajas el embajador de Portugal en España. Importantes obras en Las Palmas (Canarias)

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA.—El presidente del Cabildo Insular, ha facilitado varios informes a la Prensa, en los que se dice que están a punto de concluirse importantes obras en la ciudad, importando más de ca-torze millones de pesetas, entre las que figuran numerosas viviendas protegidas, que serán inauguradas el próximo día 18 de julio. Otras obras están en vía de realización, por un importe también de 14.000 000 de pesetas.

#### Tormentas sobre Irán

IRUN.—Sobre esta comarca han descargado varias y aparativas tormentas.

### Las fuerzas aliadas obligan a las comunistas a retirarse en todo lo largo del frente de Corea

### Durante la última jornada se han conseguido avances hacia el norte, entre los seis y diez kilómetros

Fracaso de los rojos que se batieron en retirada

FRENTE DE COREA.—Las fuerzas de las Naciones Unidas, continúan obligando a los comunistas a retirarse en todo lo largo del frente de Corea, según comunican los corresponsales de la Agencia Reuter.

Posiblemente se detendrán a reajustar sus líneas

TOKIO.—Según se informa en los medios oficiales aliados de esta ciudad, las tropas de las Naciones Unidas, que avanzan en Corea, hacia el Norte, persiguiendo al derrotado Ejército comunista, probablemente se detendrán al llegar a la ciudad que es actualmente capital de los nortecoreanos, estableciendo una línea recta a la altura de la misma, aunque se anuncia que el final del avance aliado es ilimitado.

Ayer se avanzó a una media de 6 a 10 kilómetros

FRENTE DE COREA.—El comunicado oficial, facilitado hoy por el Cuartel General de las Naciones Unidas en Tokio, informa que, las fuerzas aliadas continúan avanzando en los diversos sectores del frente. En el oriental se registra una relativa tranquilidad, en donde los aliados se encuentran reajustando sus líneas. Solamente hubo tigueros contactos con el enemigo con disparos esporádicos.

Continúa negándose a negociar sobre el petróleo el Gobierno persa

TEHERAN.—De fuentes com-

sas tormentas. El día de hoy es caluroso y nublado, por lo que se prevén nuevas precipitaciones y tormentas.

Premios mayores del sorteo extraordinario de hoy de la Lotería Nacional

MADRID.—En el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, celebrado en la mañana del día de hoy, han resultado agraciados con los quince premios mayores los números siguientes:

Primer: Número 21 862, premiado con 7.500.000 pesetas, que ha correspondido a Tremp.

Segundo, 49 823, con 3.000.000 de pesetas, para Valencia.

Tercero, 21.667, premiado con 1.500.000 pesetas, que ha correspondido a Palma de Mallorca.

Cuarto número, 25.804, con 120 000 pesetas, para Barcelona y Madrid.

Quinto, 12 593, premiado con 60.000 pesetas, que ha correspondido a Santander y Barcelona.

Y premiados con 30 000 pesetas los números siguientes: 53.322, 46.504, 37.024, 38 678, 13.512, 36 105, 2.088, 45.227 y 11.21.—(Cifras).

### El "Sebastián Elcano" lucha contra la tormenta en Filadelfia

FILADELFIA, 24.—La enorme tormenta que azotó ayer esta región ha retrasado la entrada en el puerto del buque escuela español «Juan Sebastián Elcano» esperado a las diez de la mañana del día de hoy. El navío, que desde ayer se encuentra dentro de la gran bahía Delaware, navega ahora luchando contra fuerte viento en proa, río arriba. En algunos momentos el buque español no logra una velocidad superior a los dos nudos y debe remontar todavía unas cien millas del río.

Las autoridades norteamericanas han dispuesto su ataque en la importante base naval de Filadelfia, donde están amarrados un centenar de buques de guerra norteamericanos, incluyendo acorazados, cruceros y destructores.

Filadelfia tiene preparado un variado programa de fiestas en honor de los marinos del «Juan Sebastián Elcano» Para recibirlos, ha llegado, procedente de Washington, el agregado naval a la Embajada de España, capitán Jáudenes, y el agregado de Prensa, don Enrique Angulo.—EFE.

### Próxima llegada a Bilbao de un buque escuela norteamericano

Se anuncia para mediados de julio próximo

Se anuncia la llegada al puerto de Bilbao para los días del 11 al 16 de julio próximo del «Empire State» buque-escuela del Colegio Marítimo del Estado de Nueva York.

Este mismo buque realizó ya otra visita a España el pasado año, pero al puerto de Barcelona entonces, y los que tomaron parte en este viaje han expresado el memorable recuerdo que guardan de su estancia en aquella capital.

El citado Colegio Marítimo es la institución más antigua de su clase en Norteamérica y ha cumplido ya sus sesenta y siete años de existencia. Forma parte de la Universidad de Nueva York. Traerá a bordo el buque unos cuatrocientos cadetes guardias marinas. El comandante del barco es el capitán A. F. Olivet.

Su salida está fijada para el 16 de junio de Fort Pond Bay, Long Island, de donde se guirá a Miami (Florida), Bilbao, Rotterdam (Holanda), Leith (Escocia), Cherburgo (Francia), y de aquí a Nueva York.

### Fuerte tormenta sobre Bilbao

Produjo daños considerables en el arbolado

BILBAO.—A las seis de ayer tarde ha descargado una fuerte tormenta de granizo, que aunque ha durado tres minutos produjo daños considerables en el arbolado.

Buen tiempo en el Pirineo

BARCELONA.—El cielo apacible (Continúa en 4ª página)

mente en los que se refiere a la cuestión del rearme de la Europa occidental, debía figurarse en el orden del día.—EFE.



Dos casos curiosos en las últimas elecciones. En un pueblo, perteneciente al distrito de Arévalo, los individuos que constituían la mesa electoral tuvieron el «tupé», verdaderamente ministerial, en colocar junto a la urna candidaturas del potentado Bermúdez y al otro lado un saco con duros y pesetas, que se entregaban al elector que tomaba en sus manos y luego depositaba en la urna las papeletas antedichas. En otro, (éste del partido de Ceberos, muy populoso) el resultado fué «espampanante». No aparecieron votando al señor Silvela más que cinco ciudadanos; y al leerse las papeletas por el presidente, surgieron en la sala unos 37 individuos que a voz en grito dijeron que habían votado al señor Silvela. El presidente, muy enfadado, les dijo que si seguían gritando ni los cinco aparecerían votando a su candidato. Hagamos la advertencia que, como cosa previa a estas elecciones tan «sinceras», la autoridad apremió a todos los agentes de los señores Amat y Silvela.

—Y va de robos y asaltos en el campo. Cuando todavía recuerda la gente el robo atrevidísimo de que fueron objeto a pocos kilómetros de esta ciudad el notario de Mirueña señor Portela y su hijo, hoy registramos la noticia de que al recaudador de Contribuciones de la zona de Barco de Avila, don Tomás Picón, al regresar a esta localidad desde el pueblo de Bohoyo, fué tiroteado por unos individuos que le produjeron una herida grave de bala en el hombro. Pudo huir gracias a la buena cabalgadura que montaba. ¡Señor Lequerica, menos atención a las elecciones y más vigilancia!

## FABRICA DE HIELO

Calle de Isaac Peral, 14  
Domicilio particular: Calle Bernarmino Melgar, 2. Teléfono 612

### Eloy Esteban Uvero

Se complace en ofrecer a industriales y público en general su nueva industria de fabricación de hielo, participándose que pueden disponer de sus servicios.

Publicidad RACES

## SE VENDEN

por haber comprado tractor, mulas de tres, cuatro y cinco años de edad, con alzada de siete a nueve dedos, de toda confianza.

Para verlas y tratar: Juan Ortega, Moraleja de Matagorda.

## Anuncios y avisos de los Centros Oficiales

### Administración Principal de Correos de AVILA

#### Oposición a Carteros Urbanos Reconocimiento médico

Se pone en conocimiento de todos los señores opositores que el reconocimiento facultativo que se les exige, previo a su actuación en el examen, se efectuará en esta Administración Principal, el próximo miércoles día 30 de mayo actual, a las once horas de la mañana.

Se recuerda una vez más que conforme dispone el artículo 8.º de la orden de convocatoria, los señores opositores deberán proveer para someterse a dicho reconocimiento médico del informe radioscópico de fecha actual, expedido por un Centro Oficial Antituberculoso, y, de la Tarjeta de Identidad expedida por una Oficina Técnica del Ramo de Correos.

Asimismo también, en el acto del reconocimiento médico deberán presentar el resguardo que poseen de la entrega de la documentación expedida por el Registro General de la Dirección General del Cuerpo para hacer constar en este documento el resultado del repetido reconocimiento.

El administrador principal de Correos, *Guillermo Neiras*.

### Donativos para el Ropero de A. C.

Anónimo, géneros para seis abrigos de niña, tres chalecos de hombre, una chaqueta de hombre, dos refajos de mujer, un cubremantillas, una falda, un vestido de niña, una bata, dos pares de calcetines, tres abriguitos de recién nacido, una camisa de lana, lazo, limosneras y velo de Comunión, varios ovillos de lana, varios retales, tres pares patucos.

Doña Mercedes Patiño, un pantalón de hombre, un pantalón de niño.

Doña Victoria Martín, dos abriguitos y tres pares patucos.

Dios se lo pague a todos.

## CEMENTOS

servimos en pequeñas y grandes partidas a constructores y albañiles. Pedidos a Fábrica de Cementos. Carretera Adanero-Gijón, 2. Valladolid

## RELOJES

SUIZOS-A PLAZOS y Contado 15 AÑOS GARANTIA-GRAN FACILIDAD DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRATIS RELOJERA HISPANA - APART. 39 - ZAMORA



#### Primera Comunión

El domingo, 20, hicieron su Primera Comunión los niños y niñas de la villa, tan bien preparados por el párroco, profesores y catequistas, que la solemne fiesta alcanzó todos los caracteres de solemnidad, que el acontecimiento merecía.

Las angelicales criaturas eran acompañadas por sus padres y familiares al sagrado recinto parroquial, y convenientemente colocadas en lugares apropiados por las personas designadas al efecto.

La misa estuvo concisísimamente de fieles, actuando un selectísimo coro de señoritas y armonizando, luciendo la iglesia su primorosa iluminación fluorescente.

Antes de recibir los niños el Pan Eucarístico, el reverendo párroco arcipreste, dirigió una enternecedora plática alusiva al inolvidable acto.

He aquí las niñas y niños que recibieron su Primera Comunión:

Pilar Granado, Clotilde Santamaría, María Teresa Herrero, Florentina García, Carmen Mostaza, María Teresa Sánchez, Feliciano Gómez, Gloria Barroso, María Elena Roncero, Rosa Andriano, Pura Pérez, Josefina Amorin, Antonia García, Margarita Martín, Juana Martín, María Carmen Rodríguez, Dionisia Martín, Margarita Izquierdo, Julia Izquierdo y María del Pilar y Matilde Labrador.

Antonio Palido, Pedro Martín, José Martín, Julián López, Juan Antonio Estévez, Emiliano Santamaría, Juan Francisco Martín, Juan José Hernández, Francisco Hernández, Felipe González, Luciano Sánchez, Mariano Mostaza, David García, Manuel García, Vicente Martín, Ricardo López, Tomás Escrivano y Marcelino López.

A todos ellos y a sus familiares, nuestra cordial felicitación.

Bendición de una bandera

La Juventud Misionera Franciscana de la Divina Pastora celebró el pasado domingo su ingreso en la C. M. D. E. con la bendición de su bandera e imposición de insignias, presidiendo los actos el señor párroco arcipreste y autoridades locales, juntamente con el señor director de la Cruzada Misionera de Estudiantes de Avila.

En el amplio salón del Excelentísimo Ayuntamiento tuvo lugar por la tarde un acto literario en

el que intervinieron también niñas acogidas al Colegio de las Hermanas Franciscanas, y en la parroquia otro mariano eucarístico. Por la noche, procesión por las calles de la villa a la que concurrió todo el vecindario, Hijas de María y niños y niñas de la Primera Comunión.

#### Palomas mensajeras

Varios vecinos del pueblo de Santiago de Aravalle recogieron en la tarde del lunes y en las proximidades de dicho pueblo una paloma mensajera, herida, con un anillo de Portugal y núm. 48.

Otra paloma se refugió en el edificio de don Luciano González, donde fué cuidadosamente atendida. Esta lleva un anillo de goma con la inicial 49 y en la otra patita anillo de aluminio y número 761876.

En la mañana del martes y en esta población de Barco de Avila, se recogió en la calle del Generalísimo una nueva paloma mensajera, que se entregó en el Excmo. Ayuntamiento, y la cual tiene, en la pata izquierda, un anillito de goma con la inscripción R 17, y en el miembro derecho anillo de aluminio en el que figura Portugal 50 y debajo 865862.

Ha de subrayarse la circunstancia de las tres palomas mensajeras cobijadas en dos localidades y que llevan los números 48, 49 y 50.

El domingo próximo gran carrera ciclista

La Delegación Comarcal de Sindicatos, previa aprobación de la Obra Sindical de Educación y Descanso de Avila, se halla febrilmente organizando una gran carrera ciclista que se verificará, salvo incidencias imprevistas, el domingo día 27 del actual.

La prueba consiste en un recorrido de 51 kilómetros, con escala o parada solamente de veinte minutos en la villa hermana de Piedrahita, y con salida de Barco a las 11,30 de la mañana, siendo puntuable para la clasificación el puerto de Santiago del Collado.

El itinerario es el siguiente: Barco, Encinillas, Horcajada, Villar de Corneja, San Bartolomé de Corneja, Piedrahita y Barco.

Se otorgarán varios premios, entre ellos un magnífico trofeo donado por el delegado provincial de Sindicatos.

RESFLO

## Teatro Principal

SABADO, DOMINGO Y LUNES

### ¡ACONTECIMIENTO SOBRESALIENTE! EL VALS DEL EMPERADOR

Formidable película en maravilloso Technicolor.  
¡Algo jamás igualado!  
¡No deje de verla!  
Conceptuada ¡LA MEJOR PRODUCCION DEL AÑO!  
Publicidad AVIL.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Así se comprueba la hora  
Un corneta de ciento cuarenta, interpelado por su capitán sobre si tenía seguridad de que todos los días tocaba la retreta a su hora, contestó a su superior diciéndole que a diario se pasaba por el escaparate de una relojería no lejana al cuartel y ponía el reloj en punto con el del establecimiento, a lo que el capitán no tuvo nada que objetar.

Pasado algún tiempo, este mismo capitán entró en la relojería en cuestión, y comentando con el propietario le alabó el reloj que tenía en el escaparate; a lo que el relojero contestó ufano y orgulloso:  
—Tiene usted razón; es un magnífico reloj que traje de Suiza hace diez años y nunca se ha parado ni ha variado un minuto.  
—Si, es cualidad, ¿le comprueba usted diariamente?  
—No hace falta, le miro a diario cuando tocan retreta en el cuartel de más arriba.

Duda

—¿Seis langostinos cincuenta y dos pesetas...? ¿Usted vende langostinos o toros?  
—¿Por qué me lo pregunta?  
—Porque cada vez son más pequeños y más caros.

Filosofía marinera

Le preguntaban a un patrón de

# EVOCACIONES

## La Sagrada Forma incorrupta

Por J. Mayoral Fernández.  
Cronista de Avila.

La llegada a Madrid de la imagen de Nuestra Señora de la Paz y Buen Viaje en la proximidad del Corpus Christi nos sugiere unas evocaciones. Verá el lector por qué. El Corpus Christi en Avila tiene, además de la procesión solemne en su día, otra en la Octava por los claustros del monasterio de Santo Tomás que conserva incorrupta una Sagrada Forma. Es la que en el monasterio, al despedirse con los ojos arrasados en lágrimas del Príncipe que murió por ella de amor, dejó la gentil Margarita de Austria en un cofrecito de nácar con la inscripción: «Aquí está el Santísimo Sacramento vendido a los judíos de La Guardia en oprobio de la Santa Fe».

El hecho de la Sagrada Forma incorrupta le citaron numerosos libros. Realzadamente el Padre Luis de Granada en su obra «Introducción a los símbolos de nuestra fe». Y muy particularmente el doctor don Martín Martínez en su «Historia del martirio del Santo Niño de la Guardia» (Madrid. Imprenta de don Pedro Martín. 1786).

Del libro es la viñeta reproducida al lado, que en pintura exor-



na los claustros de la Catedral de Toledo, a cuyas fiestas con los gigantes y el auto sacramental de Lope de Vega «El niño inocente de la Guardia». Toledo era la ciudad de la que en una festividad del Corpus planearon apoderarse los judíos.

Con ese odio a la Hostia Santa que el enterrado en el monasterio, Príncipe Don Juan, llorado por la gentil Margarita de Austria, descubrió en la esfera dorada que colgaba, pendiente de una cadena, del cuello de su médico judío. Dentro estaba el pergamino con el dibujo de Cristo crucificado y el médico ante él «en una postura obscena que no puede describirse».

Motivos se dijo del decreto de expulsión de los judíos de España. Pero los inmediatos motivos fueron los de la muerte del Niño de la Guardia. El crucificado para extraer la sangre de su corazón inocente y empapar la Sagrada Forma en hechizo fanático que exterminara a los cristianos.

un bacaladero, por qué tenía la costumbre de llamar a su barco barca, y el por qué de siempre que se refería al mismo la denominara en femenino.

—Pues muy sencillo —contestó el viejo marinero— porque cuanto más vieja es, resulta más difícil de gobernar.

Señas personales

La vida de algunos personajes está tan ligada a la historia de su país que a veces una nación toma la característica de uno de estos. El «puro» de Mr. Churchill, es cosa harjo conocida. Pues bien, al presente, Inglaterra va a identificar su personalidad nacional con este aditamento humeante del político tory al ser denominado «el puro de Churchill» al artefacto de aluminio y acero entrelado de 90 metros de altura que sujeto por cables, quedará flotante en el espacio como una estrella polar que guie a los visitantes del gran festival de la Gran Bretaña.

En la Catedral de Avila con resplandores prodigiosos, según unos, y por unos bebedores en una posada de Astorga, según otros, fué descubierta la Sagrada Forma incorrupta en el monasterio de Avila entre las vicisitudes políticas de los tiempos. Ya sometidos los caballeros abulenses, diez años después de las Comunidades, al rey Carlos I que orando ante la Sagrada Forma recordó emocionado a la cuatro años antes fallecida instituyéndole heredero universal la Princesa Margarita que la dejó en el cofrecito de nácar. Ya de nuevo los caballeros de Avila frente al rey en la persona de Felipe II cuando éste, ante la bóveda plana y baja del refectorio del monasterio, y después de orar recogidamente ante la Sagrada Forma incorrupta, exclamara: «¿Me quieren aplastar aquí?» Y ya con Felipe III que desde la casa de Perálvarez Serrano, hoy ocupada por la Sección Femenina de Falange con sus yugos y flechas, bajó al monasterio pléstorico de yugos y flechas y después de orar ante la Sagrada Forma fué a ver los yugos y flechas que por su padre se colocaron, en prueba de sometimiento de los caballeros abulenses, en la puerta de la muralla del alcázar.

La Sagrada Forma, incorrupta, perpetuando su milagro, trascendió más a los siglos corriendo el riesgo del espantoso incendio del último año del reinado de Carlos II y triunfando de la persecución de las excomuniones: la decretada por José Bonaparte en 1808 que la Sagrada Forma incorrupta fué trasladada a la capilla del Palacio Episcopal y las de la revolución española que se llevó a la iglesia de San Pedro.

Los frailes tornaron al monasterio con la Sagrada Forma incorrupta desfilando con ella en la custodia en la procesión del Corpus Christi bajo los claustros. Y en una emocionante con la custodia en las manos del P. Nozalea recién nombrado Arzobispo de Valencia. Lo había sido de Manila amparando los cuantiosos intereses de España y los miles de prisioneros españoles en la hora trágica de perderse el archipiélago filipino. Mas se quiso, sin embargo, hacer recaer la culpa de esta pérdida a la política colonial influenciada por los frailes.

Fueron éstos contrariamente, según elocuentísimos discursos que acababa de pronunciar en el Congreso de los Diputados don Antonio Maura, los que por los testimonios de Ayala y Primo de Rivera y de personas tan poco sospechosas entonces de clericalismo como Moriones y Weyler, mantuvieron a los indígenas en obediencia con espíritu verdaderamente español. Aun más en compenetración de españoles y filipinos que se ha puesto hace poco de manifiesto en el homenaje al ministro del Aire señor Gallarza, evocando su feliz vuelo, y ahora con la llegada de la Virgen que ha pasado para Valladolid donde quedará instalada en el Santuario de la Gran Promesa.

Vino con la imagen el obispo de Manila quien nos evocó al padre Nozalea que desde Manila no pudo posesionarse del arzobispado de Valencia. Triunfaron, al decir de Maura, las oligarquías. Y en progresión el triunfo, Maura tuvo que recordar a Don Alfonso XIII en un famoso discurso del Teatro Real, el destronamiento en imagen de Enrique IV en Avila. El hecho que precedió al advenimiento en Avila de Isabel I y de los Reyes Católicos cuyo Centenario se celebra.

Cinco siglos de permanencia en el Monasterio de Santo Tomás de (Continúa en 3.ª página)



Como ladrones sorprendidos...



...verá las cucarachas que corren a esconderse. ¡Qué repugnancia!

Pero empleando CUCAL, en 3 ó 4 días las eliminará, incluso las del tipo "resistente".

Las cucarachas "resistentes" son aquellas que no mueren con productos corrientes.

CUCAL es una fórmula especial Cruz Verde, única ideada y probada para destruirlas radicalmente.

**Cucal**  
Cruz Verde



Representante: D. Antonio Ribas Martínez.  
Torquemada, núm. 3.-Avila.

Fábrica de Zapatillas y Alpargatas necesita representante para esta provincia. Escriban: Paza, «Alas». Lealtad, 8 Santander.

## Campaña de Tarjeta de Acción Católica 1951

I

En toda campaña se pulsa el efecto, el sentimiento, el cariño hacia los ideales que la motivan. Su amplitud llega a todo católico que, de verdad, sienta con el espíritu de la Iglesia, atendiendo aquellas necesidades que se nos presentan como más urgentes, como más palpitantes. La Jerarquía máxima en nuestra diócesis: nuestro amadísimo Prelado, ha encomendado la organización de la presente campaña a la Junta Diocesana de A. C. que es el organismo sealar coordinador y supremo dentro de la diócesis. «Exhortamos a los fieles de nuestra diócesis a mostrar una adhesión inequívoca y práctica a la santa Iglesia y a la sagrada Jerarquía, cooperando con decisión y entusiasmo a la Acción Católica; ante todo, formando compactos en sus filas como socio de número, o por lo menos tomando la «Tarjeta de Acción Católica» con arreglo a su posición económica.» (Carta pastoral del Excmo. y Rvdmo. señor Obispo).

Por eso es deseo de la Junta Diocesana orientara todos los fieles sobre lo que significa Tarjeta de A. C., fines, beneficios, modo y cuando se debe adquirir, quienes deben tomarla y repartirla.

¿Qué es la Tarjeta de A. C.? Es como una cédula, un documento de identidad, un título que debe poseer el católico, no para mostrar que es más cristiano que los demás, no; sino para ofrecer, para demostrar que se ha cumplido con un deber, con un mandamiento de la Iglesia; para que se sepa que ha apoyado, que ha ayudado a la gran Cruzada de Recristianización que la Sagrada Jerarquía ha encomendado a la A. C. siendo el medio normal de sostenimiento de los organismos coordinadores; que sabe los beneficios espirituales que le reporta la obtención de la Tarjeta; es el agradecimiento a Dios que permite pueda hacer caridad, por una parte, o deber por otra; en fin, que conoce qué clase de obligaciones tiene dentro de esa sociedad a la que nos gloriamos pertenecer: la Iglesia.

Hoy día, cuando solamente pesan en nuestro espíritu las cosas materiales; cuando todos nuestros actos parecen dirigirse a conseguir medios de esta tierra; cuando sólo se piensa en adquirir más para un vivir mejor, hemos de ser los creyentes y amantes de Cristo los que levantemos bandera y demos el valor real a las cosas del alma y a quien se las proporciona, pues no cabe la menor duda que solamente cuando pensamos en estas cosas es cuando estamos puestos en la verdad de la vida.

Bastaría sólo haber puesto, en este deshilachado artículo, lo que nuestro Prelado nos exhorta para acudir con prontitud a un llamado, pero deseando ser su eco para repetir lo que muchas ocasiones se le ha oído, no nos resta más que poner a la consideración de los católicos algunos pensamientos para que se mediten en la soledad de su conciencia: «El avaro disfruta acumulando. Las almas grandes repartiendo». ¡Cuánto hay por hacer y cuántas almas se pierden por carecer las organizaciones católicas de medios económicos! Unas monedas nada significan si la intención con que las entregas es... por salir del paso.

El secretario de la Junta Diocesana.

## COSAS QUE PASAN

Los chinos civilizados

El millonario chino Im-Tek Kim, conocido como el «rey de las conservas de piña», ha sido muerto a tiros por un grupo de terroristas chinos enmascarados, en Singapur...

Ya había aprendido

Karin Smiot, de Bergen, Noruega, ha sido detenida por ejecutar operaciones quirúrgicas sin poseer el diploma de cirujano. Lo curioso es que había logrado una singular pericia...

Se trabaja por la paz

En Dogway, Utah, Estados Unidos, una explosión de 320.000 libras de trinitrotolueno ha abierto un inmenso cráter en un lugar situado al Oeste del desierto de Utah. Una nube de humo y arcilla se elevó a 60 metros de altura. La explosión hecha bajo tierra formaba parte de un experimento para determinar el efecto de la onda expansiva sobre las estructuras civiles y militares...

Barquero criminal

Cuatro supervivientes de un grupo de 26 peregrinos musulmanes que iba de Etiopía Central a la Meca han llegado a Massaua y han referido cómo vieron morir de sed y de inanición a sus veintidós compañeros en una isla desierta del Mar Rojo, en la que los dejó el barquero cuyos servicios habían contratado para efectuar la travesía, diciéndoles que estaban en la costa de Arabia. El barquero y su ayudante han sido hallados y detenidos...

Felicidad terrena

El artista cinematográfico Gary Cooper y su esposa Sandra Shaw se han separado después de 18 años de matrimonio. Este era considerado como el prototipo del matrimonio más feliz de Hollywood...

Buscadores de francos

Cuatro individuos, pistola en mano, atacaron al pagador de una Empresa de industrias aeronáuticas, sita en la rue Rowseau, de París, consiguiendo arrebatarse cinco millones y medio de francos...

### Conferencia Lanera

BARCELONA.—En el Fomento de Trabajo Nacional, se ha reunido el Consejo directivo de la Federación Internacional Lanera, que ha abordado importantes problemas y concretado los que se someterán al Pleno, que ha de reunirse hoy viernes. Ha presidido la sesión M. Maurice Dubulle, acompañado del vicepresidente, barón de Quadras, y del secretario general, Mr. Price. En el mismo edificio comenzaron sus deliberaciones los peinadores de lanas, con asistencia de nutridas representaciones de los países participantes en la XX Conferencia Lanera. A mediodía, los congresistas, presididos por el señor Dubulle y barón de Quadras, se han trasladado al Palacio del Ayuntamiento.

Les recibió el alcalde, señor Si-

# Los Coros y Danzas de la Sección Femenina triunfan en Italia

### No había sido enteramente puro, hasta ser sometido el éxito a la prueba de fuego de esta excursión por Europa

El corresponsal de «La Voz de España», de San Sebastián en Roma, Dionisio Roldán, escribe la siguiente crónica:

El éxito de los Coros y Danzas de la Sección Femenina ha sido absoluto. Al final de cada danza los aplausos no acababan nunca y los más de los números debieron ser repetidos y muchos lo fueron. En los pasillos, en los entreactos, los comentarios eran de admirada sorpresa y todo el mundo preguntaba y quería saber con precisión qué era aquello, de qué filón de mineral purísimo procedían aquellas muestras primorosas cuya autenticidad no podía ofrecer duda.

Al segundo día había corrido ya la voz y la gente iba prevenida, apta para entender, discernir y gustar desde el primer instante. Era también un poco más extenso el público popular y más coherente el público culto y el éxito cobró la calidad, la temperatura pasional, sincera, extremada de los grandes acontecimientos.

Y es que el espectáculo, aun visto con ese temor o nerviosismo que excita el sentido hipercrítico, y que da el sentirse como de la familia del autor, es resultantemente espléndido.

Quizá fuera posible mejorarlo aún en lo espectacular, estudiando el modo de hacer que los diferentes números pudieran en algunos momentos trenzarse, dando al todo una cierta unidad argumental, una continuidad más ágil. Pero ello sería sin duda en detrimento de la pureza y expresividad de cada danza y cada canción y en detrimento, sobre todo, de la veracidad luguesa, documental y vivida que cada parte tiene y que es el mayor encanto y, sobre todo, la definitiva distinción de estas representaciones.

La introducción de algunos hombres en danzas como la de «El Vivo» —impresionante hasta el escalofrío— la jota y el aurreka vasco era indispensable y ha dado a estas danzas un vigor, una fuerza expresiva extraordinarios. Los trajes son literalmente primoro-

sos, sin carga alguna de oropel escénico. La introducción de un mínimo de «divismo» —muy discretamente dosificado— en algunas de las partes y especialmente en los momentos corales en que participan todos los grupos, es una concesión hábil y oportuna. En fin, la aparición de unos decorados ambientales, tópicos pero simples y bellos, añaden al espectáculo unas sugerencias que al público extranjero le son indispensables.

Es difícil señalar relieves —aun limitándose a señalarlos relativamente, en función de su eficacia sobre el público—. La virtud mayor de los grupos que recorren Europa está en estupendo equilibrio. Si hay que señalar momentos espectacularmente más eficaces respecto a su acción sobre el público de Roma, yo señalaría los trajes de Salamanca —de una riqueza y una belleza extremas—, el ritmo obsesante de la danza de «El Vivo», de Santander, el misterio y la fantasía de una danza vasca que se ejecuta en torno a un vaso lleno; la voz, la figura y el talento dramático de la muchacha solista del grupo de Tenerife

y, sobre todo, la irrupción primaveral, alegre, encantadora, de las blancas, ligeras danzadoras de Logroño. El jhl! de sorpresa de la noche fue ese: el momento en que a los italianos se les venía encima, danzando y riendo, la primavera de Botticelli.

Para un gusto de exportación, en cambio, los dos grupos andaluces resultan demasiado puros, pero aun así el «Vito» del grupo de Cádiz y las sevillanas del de Sevilla, han levantado tempestades.

El triunfo de los Coros y Danzas —que es el de la música, la danza y la poesía popular de España— no había sido enteramente puro hasta que se ha sometido a la prueba del fuego de esta excursión por Europa. Aquí no hay ya complicidades sentimentales, auxilios del sentimiento nostálgico o de la pura «voz de la sangre», como en América. No hay tampoco instintivismo o afinidad atávica como por el mundo árabe. Están mano a mano el objeto con sus contornos puros y precisos y el espectador que lo percibe y lo juzga por lo que objetivamente es.

El Congreso Nacional de las Jóvenes de Acción Católica es el latir de una juventud fiel a un ideal grande que, llena de generosidad, quiere darse más.

Queremos dar sentido a un evangelio que nació para ser practicado. Contamos contigo, joven abulense, para tan magna empresa.

No faltes en Madrid los días 29 y 30 de junio y 1.º de julio.

## El petróleo persa

Washington acepta la nacionalización

WASHINGTON.—Los Estados Unidos han asegurado a Persia que el Gobierno aceptará la nacionalización de la industria petrolífera.

Sin embargo —dice la Agencia United Press—, el Gobierno norteamericano aun expresa el deseo de que Persia deje a los ingleses manejar las instalaciones petrolíferas, aun cuando éstas pasen pronto a poder del Gobierno de Teherán.

Esta actitud del Gobierno de Estados Unidos ha sido explicada al embajador de Persia, Entezam, cuando visitó a última hora de ayer el departamento de Estado para protestar contra la «oposición» de los Estados Unidos a la nacionalización. El secretario auxiliar de Estado, George McGhee, hizo constar al embajador que tal oposición no existe.—EFE.

WASHINGTON.—Los Estados Unidos no tienen la menor intención de desafiar la soberanía del Irán u oponerse a su derecho de controlar sus recursos naturales, manifestó Dean Acheson en su conferencia de Prensa. Agregó que el Gobierno norteamericano sigue confiando en que el Irán no adoptará ninguna medida unilateral de incautación contra los intereses británicos allí existentes. Acheson señaló que la solución de esta controversia es de gran importancia para el mundo libre, a cuyo bienestar —dijo— los Estados Unidos han contribuido grandemente.

El secretario de Estado insistió en la creencia de su país de que se llegue a un arreglo de aquel conflicto, ya que el Gobierno inglés —señaló— ha declarado que está dispuesto a negociar y a hacer amplias concesiones al Irán. «El Gobierno persa —dijo Acheson— debe acceder a tratar este asunto con los ingleses». —EFE.

Sospechosa ayuda soviética

TEHERAN.—Rusia ha enviado al Irán ocho aviones y veintitrés técnicos para ayudar a combatir la plaga de langosta que ataca a este país. Traen 500 toneladas de grano envenenado y cien de otros insecticidas.

Se hace resaltar que el gesto ruso pudiera tener motivos poco confesables, ya que se produce en plena crisis petrolífera anglopersa.—EFE.

La mediación india

NUEVA DELHI.—De fuente fidedigna se declara que el Gobierno británico ha pedido a la India sus buenos oficios y cooperación para resolver la disputa petrolífera con Persia. Se añade que la gestión cerca de la India se ha hecho por medio del alto comisario del Reino Unido en Nueva Delhi, sir Archibald Nye.—EFE.

### Una banda de estafadores organizaba funciones benéficas

BARCELONA.—Han sido puestas a disposición del Juzgado de guardia Manuel Cubas Moreno, Antonio Colalea Cazmona, Bartolomé Corrales, Alberto Arramella Noy, Alejandro Rabasa, Alfonso Vives Torres, Martín Costa Soro y Benjamín Omos Gardís, detenidos por la Brigada de servicio especial de la Jefatura Superior de Policía, acusados de estafa. Estos individuos habían montado una agencia y se dedicaban a la organización de festivales benéficos a favor de agrupaciones que practican la caridad. Una vez organizados dichos actos, mandaban las localidades a entidades oficiales y particulares pudientes, a fin de que las adquirieran para ayudar a esa obra humanitaria. Celebrada la función, entregaban a la entidad que aparecía como beneficiaria dos o tres mil pesetas,

## Sección religiosa

MAYO

Día 26. Sábado. Infraoctava del Corpus.— Santos Felipe Neri, Zaccarias, Felicitimo, Heraclio.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

Novena del Sagrado Corazón de Jesús

Parroquia de Santiago.—El Apostolado de la Oración y Visita Domiciliaria celebra solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, en los días 24 de mayo al 1 de junio.

Por la mañana, a las ocho misa de comunión.

A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el muy ilustre señor don Mariano Taberna, preces de la novena, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Amor Hermoso

Parroquia de San Vicente.—Se celebra solemne novena en honor de Nuestra Señora del Amor Hermoso.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por don Julián Blázquez Chamorro, vicerector del Seminario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de María

—La Santa.—Durante todo el mes se hará el ejercicio de las flores a la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y a continuación el ejercicio del mes.

Padres Paules

La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los sábados del mes de Mayo los cultos siguientes:

Por la mañana a las nueve, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. V., estación, rosario, ejercicio, reserva y ofrecimiento de flores, que este día le harán las niñas del Colegio de las Dominicas.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testudo, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 23 de mayo de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 758  
Con cinco pesetas todos los números terminados en 58

En el sorteo celebrado el día 24 de mayo de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 663  
Con cinco pesetas todos los números terminados en 63

### FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Gutiérrez. Plaza de la Victoria. Permanente: Aparicio, Avenida de José Antonio.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. M. 3).

y el resto, en algunos casos hasta treinta y cuarenta mil, se lo distribuirán entre ellos. Además, en las localidades que vendían cobraban una cantidad superior a la que figuraba en taquilla, para eludir los impuestos de Hacienda. Por estos procedimientos habían estado una elevada cantidad. (Cifra).



**A MI, NO ME PREOCUPA EL PELO.**  
Cada día está mejor. Empecé a cuidarlo pronto con LACION DE AZUFRE VERI...

Si nota que se le cae o que la caspa lo invade, deberá usar onseguida la

**LACION DE AZUFRE VERI**

Da un extraordinario vigor a la raíces. Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

En las perfumerías encuentran frascos de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 1/10 muy conveniente para fricciones en las Feluquerías. Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 82 - Santander. Con garantía farmacéutica.

marro, que pronunció unas palabras de salutación en castellano y francés, a las que contestó con otras de agradecimiento el presidente de la Federación Lanera Internacional, M. Maurice Dubulle. —(Cifra).



Representante para Avila y provincia: JESUS SANZ

(Viene de 2.ª página)

la Sagrada Forma. Manteniéndose allí incorrupta a través de ese tiempo que deparó la amenaza de otro incendio en los días del Frente Popular, finales del período revolucionario vencido por la Cruzada en la que fueron heroica sangre los alumnos de la Academia de Aféreres establecida en el Monasterio. Este Monasterio de Santo Tomás de Avila que celebra bajo los claustros de los Reyes—de los Reyes Católicos— la procesión de la octava del Corpus Christi con el desfile de los frailes con la blancura de la Sagrada Forma que incorrupta se mantiene triunfal.



## SEGURO LIBRE DE ENFERMEDAD

Para informes, detalles, inscripción de Pólizas, en la OFICINA CENTRAL

Es una entidad constituida directamente por médicos de Avila, sin intermediarios

Asistencia por especialistas en sus consultas particulares y en sus Clínicas y Sanatorios, con las consideraciones de enfermos de pago. Libre elección de médicos por los socios del «Igualatorio».

C. S. n.º 285

## Las delegadas del Congreso Femenino Hispanoamericano en Avila

Procedentes de Guadalupe llegaron en la mañana de ayer a nuestra capital las componentes del Primer Congreso Hispanoamericano Femenino, entre las que vienen delegadas de Argentina, Bolivia, Brasil, Colombia, Cuba, Ecuador, Filipinas, Méjico, Paraguay y Uruguay.

Por la mañana, acompañadas de la delegada y varias regidoras de la Sección Femenina visitaron los principales monumentos históricos de la ciudad, presenciando la procesión del Corpus Christi desde el Torreón del Homenaje de las murallas.

A la una de la tarde se celebró

en su honor un acto en el salón del Excelentísimo Ayuntamiento presidido por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don David Herrero Lozano, presidente de la Excelentísima Diputación don Enrique de Lis Louts, alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento don José María Martín Sampedro, teniente coronel jefe del Detall de la Academia de Intendencia don Ángel Guerras Garrido, y el concejal don Vicente Jiménez, asistiendo también las Excelentísimas Corporaciones provincial y municipal en pleno y demás autoridades locales y provinciales.

La «Tarjeta de Acción Católica» es como el documento de identidad que debes procurar llevar en tu cartera. Es el título que quiere demostrar tus sentires en materia de religión. Es una afirmación de tu posición religiosa con la Iglesia y su Sagrada Jerarquía. Es ANUAL y se puede tomar de la clase que desees en consonancia con tu posición social

## Peregrino 5.000 docenas de huevos destruidas por las llamas

Ha llegado a nuestra ciudad Manuel Alvarez Butrón, natural de Cénta, peregrino de sesenta y tres años de edad, el cual lleva recorridos a pie más de nueve mil kilómetros, dirigiéndose ahora a Algeciras, desde donde partió, para visitar los principales Santuarios de nuestra Patria.

El señor Alvarez realizó por el mismo procedimiento una visita a Roma el pasado Año Santo para ganar el jubileo.

OVIEDO, 24.—Esta tarde, a causa de un cortocircuito en el motor de un camión, ardió un almacén sito en la Colonia Astur, de esta capital, propiedad de don Atilano Sampedro. El vehículo estaba cargado con cinco mil docenas de huevos, que quedan totalmente destruidos, así como el camión y otros objetos. Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas.—(Cifra).

## Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía profunda. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

## Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? délas AVE-SANIL

(Viene de 1.ª página).

rece en los Pirineos cubierto de nubes con claros de mayor o menor extensión, sin que se hayan registrado precipitaciones por el momento. Los vientos son débiles y la temperatura continúa subiendo, habiendo rebasado por primera vez este año los cero grados.

En la mañana de ayer el termómetro marcó dos grados en Artes, tres en Nurla y Estavergo y cinco, siempre sobre cero, en la Bonaigua.

20 años menos en 15 minutos!



## SE TRASPASA Fábrica de Cepillos

Negocio en marcha, por no poderlo atender Razón: Publicidad «ALMANZOR». Reyes Católicos, 7, 2.º

## Ecós de sociedad

De días

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica la reverenda Madre Superiora de las Adoratrices.

Boda

En la iglesia conventual de los Padres Carmelitas y a los pies de Santa Teresa de Jesús, se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Luisa García Méndez con el acreditado comerciante don Enrique Bernaldo de Quirós Herrero.

El altar había sido profusamente adornado e iluminado con exquisito gusto. La desposada realizaba los encantos de su belleza natural luciendo un elegantísimo traje blanco de ceremonia con velo de tul ilusión.

Bendijo la sagrada unión e ilustre abulense, R. P. Gerardo del Niño Jesús, prior de los Carmelitas Descalzos de Valladolid, quien en momento oportuno, dirigió una plática de circunstancias a los contrayentes. Estos fueron apadrinados por los padres del novio, don Lorenzo Bernaldo de Quirós, del Comercio de esta plaza, y su distinguida esposa doña Isabel Herrero Campos.

Terminada la ceremonia religiosa, ante el representante del Juzgado fué legalizada el acta correspondiente que firmaron como testigos don Manuel Sánchez Prieto, don Luciano Martín, don Antonio Rodríguez Guillamón, don Manuel Arines Martínez y don Luis Díaz Casillas.

Poco después, la numerosísima concurrencia, de la que gran parte eran comerciantes de la provincia, fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el Restaurante Piquio.

Los novios, después de recibir cordialísimos parabienes y felicitaciones, salieron en viaje de boda para Barcelona, Zaragoza y Galicia. Les expresamos nuestra enhorabuena.

El almuerzo de la boda Bernaldo de Quirós-García ha sido servido por el acreditado

## Restaurante "PIQUIO"

Medias "NYLON" A PLAZOS SIN AUMENTO. GUTIERREZ, Isaac Peral, 11

GABINETE CALLISTA Tiburcio García y Santiago Plaza Practicantes del Hospital Provincial Consulta de 4 a 8 Sancho Dávila, número 2

## Traspaso

local bar por no poderle atender buen precio. Razón: Publicidad «Almanzor», Reyes Católicos, número 7, 2.º

ALQUILANSE PISOS Informes: Teléfono 131

VENDESE casa número 26 calle San Segundo. Razón: piso segundo.

SE VENDE máquina de limpiar a brazo y unos cubetos, todo seminuevo. Razón: Adrián. Rivilla de Barajas (Avila)

Primeras Comuniones

Ayer en el Real Monasterio de Santo Tomás, ha sido participe por vez primera del Sagrado Manjar de la Eucaristía, el angelical niño Fernandito Outierrez Santo Tomás, quien se vió acompañado en tan solemne momento por sus felices padres, hermanos y familiares y numerosos amigos, que, más tarde fueron obsequiados en el Hotel Reina Isabel.

—También recibió ayer el Pan de los Angeles, por primera vez, la encantadora niña Milagritos Vaqueiro Manzanas. El acto se celebró en la capilla de Mosén Rubí y a él asistieron los padres de la pequeña, don José y doña Plácida, así como otros familiares y amistades que después fueron obsequiados por aquéllos.

A ambas familias, expresamos nuestra enhorabuena cordial deseándoles perduren en su hogar las dichas de día tan feliz.

—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, de Burghondo, ha recibido la Primera Comunión de manos del reverendo don Luciano Somoza el monisimo niño Ricardito Juárez Martín, siendo acompañado a la Sagrada Mesa por su padre, nuestro buen amigo don Justo, a quien, como a su abuelo, don Salustiano Martín, felicitamos cordialmente con tan fausto motivo. También estuvieron presentes en el acto otros familiares de Ricardito e invitados que, terminado aquél, fueron delicadamente obsequiados.

Operada

Le ha sido practicada una operación en Madrid a doña Emilia Castillo, viuda de Mohedano.

Deseamos su rápido y completo restablecimiento.

Agradecimiento

Don Julio García Ruiz y doña María Hernández, padres del caballero cadete de la Academia General del Aire don Alfonso, fallecido días pasados, testimonian su gratitud a cuantas personas les han significado el pésame.

Neuróloga

Ayer tuvo lugar el sepelio de los restos mortales de don Felipe Yagüe González, fallecido de una manera inesperada en la tarde del miércoles. El cadáver fué conducido en carroza automóvil hasta la ermita del Humilladero donde el clero de la parroquia de San Pedro cantó solemne responso. Hoy se ha celebrado en esta iglesia un solemne funeral por el eterno descanso del señor Yagüe asistiendo a él numerosa concurrencia que nunca podrá olvidar las excelentes condiciones personales del difunto señor, de religiosidad, gran amabilidad y seriedad en los negocios industriales a los que se dedicó. Reciba la familia nuestro pésame, singularmente sus hermanos doña Anastasia y don Germán, hermana política doña Clementa Lanchas. Rogamos a los lectores una oración por la eterna felicidad del finado.

## Los trastornos intestinales de los niños

...en el primer año de la vida, causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Elixir Sáis de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por su carácter suave producto que puede ser perfectamente empleado en estos casos.

## ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

## La festividad del Corpus Christi en nuestra ciudad

Con el tradicional esplendor y devoción ayer se celebró en nuestra ciudad la festividad del Corpus Christi.

El día «relumbró más que el sol» y ello contribuyó sin duda a dar un aspecto sumamente animado a las calles, en las que numerosos balcones fueron engalanados con colgaduras. También en las fachadas principales de los Centros oficiales y Entidades particulares ondeó la Bandera Nacional.

En los distintos templos de la Capital se distribuyeron numerosas Comuniones, desde las primeras horas de la mañana.

A continuación de la misa mayor, celebrada en nuestra Santa Apostólica Iglesia Catedral, salió de la misma la procesión Sacramental, que recorrió las principales calles de la ciudad, que, en algunos trayectos, se hallaban alfombradas con oloroso espliego.

Cubrían la carrera las fuerzas del Regimiento de Defensa Química y las de la Compañía de Tropa de la Academia de Intendencia. La línea, era mandada por el comandante Mellado, del citado Regimiento.

En la plaza de la Catedral se hallaba formada la Compañía de C. O. Cadetes de la Academia de Intendencia, con banda, bandera

SE VENDE moto F. N., cinco H. P., ruedas nuevas, perfecto estado. Plaza de Santa Teresa, 14. Guerras. Teléfono 257.

## Hombres de Acción Católica de Avila

El Retiro espiritual del mes de mayo será en los días 26 y 27.

El sábado, 26, a las ocho de la tarde, meditación, bendición y reserva y el 27, a las ocho y media de la mañana, meditación y santa misa.

Los actos serán en la Casa de Acción Católica, San Segundo núm. 42.

El Consejo Diocesano.

## Dr. F. Cermeño

Análisis Clínicos y Bacteriológicos Paseo de Don Carmelo, 14. Avila

VENDO Chevrolet 3 toneladas o cambio por otro mayor tonelaje. Prefiere G. M. C. guerra. Razón: Carretera Nueva, 20. Avila.

PERDIDA día Corpus Christi de rosacera con rosario de nacar. Se ruega su entreg. por ser recuerdo de familia en el Cuartel de la Guardia Civil. Se gratificará.

SE VENDE CASA nueva con ocho vecinos, un piso libre, rentando 1 200 pesetas mensuales. Muy barata y con facilidades de pago. Razón: Publicidad «Almanzor». Reyes Católicos, 7, 2.º. Avila

y música que acompañó durante todo el trayecto, a la procesión.

Abria marcha la Cruzcatedralicia, siguiéndola largas filas de hombres que acompañaban a las insignias, estandartes y guiones de todas las Cofradías y Asociaciones piadosas de la ciudad, entre éstas las banderas de Acción Católica y Adoración Nocturna, con la Banda Municipal de Música. El Seminario Diocesano, Ordenes religiosas y Clero Parroquial, los miembros del Excelentísimo Cabildo catedralicio, con ricas capas pluviales.

En la maravillosa Custodia de Juan de Arfe, sobre el Carro Triunfante, Jesús Sacramentado, a cuyo paso rendía homenaje de amor el pueblo arrodillado, mientras se arrojaban desde los balcones de muchas casas lluvias de pétalos de rosas. La carroza iba escoltada por un piquete de C. O. C. de la Academia de Intendencia, Seguía el palio de respeto tras el cual caminaba el excelentísimo señor Obispo asistido por dos capitanes. Acompañaban al Santísimo representaciones civiles y militares, formando en la presidencia los excelentísimos señores gobernador civil y gobernador militar; ilustrísimos señores presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda y tenientes coroneles de la Comandancia Aérea, Guardia Civil Academia de Intendencia, y las Excmas. Corporaciones Provincial y Local, ésta con la bandera de los Voluntarios de Avila en la Guerra de la Independencia.

Terminada la procesión, en la que figuraban numerosos niños con trajes de primera comunión, en la Catedral nuestro Prelado dió a los fieles la bendición con el Santísimo.

Doctores J. y A. Velázquez Burgueño Cirujano jefe en el Seguro de Enfermedad Analista del Hospital Provincial CIRUGIA Y ANALISIS Caballeros, 8. Teléfono 385

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 48 horas: Matrimonios: Abdón Sáez Bustos con María Josefa Maroto Domínguez, en San Pedro; Enrique Bernaldo de Quirós Herrero con Luisa Andrea García Martín, en Santa Teresa.

Defunción: Felipe Yagüe González, de 62 años, en San Roque núm. 1.

## Rosario de la Aurora

Último del mes de mayo A las siete de la mañana saldrá de nuestro templo catedralicio el solemne Rosario de la Aurora que durante los sábados del mes de María se viene celebrando en nuestra capital. Será aplicado por las intenciones del Santo Padre.

Honremos a Nuestra Señora, asistiendo el mayor número posible a este último Rosario del mes de mayo.

## Cartelera

Espectáculos anunciados Gran Cinema.—8 y 11, «El sueño de Andalucía», (3). Teatro Principal.—8 y 10,45 «El misterio de las campanas» (2). Próximamente «El vals del emperador» (3). Moralidad: (1) Todos, incluso niños. —2) Jóvenes.—3) Mayores.—3 R: Mayores, con reparos.—4) Gravemente peligrans).

Compañía Barcelonesa de Créditos Inmobiliarios, S. A. Rambla de Cataluña núm. 97.-Barcelona EMPRESARIOS, COMERCIANTES INDUSTRIALES, OBREROS y FAMILIAS MODESTAS: Construimos casas baratas, chalets, pagando mensualmente en 10 a 12 años pequeños plazos. Delegado provincial para Avila: DON ANDRES HURTADO PASTOR. Se solicitan delegados comarcales y agentes para la provincia. Informes generales en nuestras oficinas: Generalísimo Franco n.º 6. Avila Publicidad AVILA